

Свой боевой путь прадед начал в июне 1943 г. в составе Степного фронта, который впоследствии был переименован во 2-й Украинский фронт (на основании приказа Ставки Верховного Главнокомандования от 16 октября 1943 г.), в должности командира взвода ПТР (противотанковой роты).

Мой прадед участвовал в Курской битве, известной как битва на Курской дуге (5 июля – 23 августа 1943 г.).

В сентябре 1943 г. прадед был ранен и находился на лечении в госпитале. А в феврале 1944 г. вернулся на Северный фронт в должности авиамоториста. С июня 1944 по май 1945 воевал на Северо-Западном фронте и был авиамехаником. Основной обязанностью прадеда был ремонт двигателей боевых самолетов.

В 1945 г. прадед участвовал в Параде на Красной площади и очень гордился тем, что отдавал честь маршалу Георгию Константиновичу Жукову.



После окончания войны прадед окончил Челябинский политехнический институт по специальности «инженер-механик». Работал на приборостроительном заводе в г. Трёхгорном Челябинской области слесарем-сборщиком ядерных боеприпасов, а затем – начальником БТК (бюро технического контроля). В 2000 г. ему было присвоено звание полковника.

Умер прадед в 2014 г., в возрасте 89 лет, когда мне было всего 2 года.

Я, конечно, совсем не помню прадеда, но с чувством большого уважения рассматриваю его награды, понимая значимость ратных дел Георгия Николаевича!

Мы помним, мы гордимся!

*Елизавета Калиберда,
3⁶ класс;*

*Яна Любимова,
7⁴ класс*

СКОРОДУМОВА ЛИЯ ФОМИНИЧНА

Родилась в г. Челябинске в 1931 г., в семье с шестью детьми.

В связи с травмой отца и кормильца семьи, в 12 лет пошла работать в токарный цех на ЧТЗ.

Затем перешла в артель «Спартак» в качестве швеи, потом была вышивальщицей, бригадиром, мастером и начальником цеха.

В годы войны шила для солдат кальсоны, капоты, галифе, перешивала рваные телогрейки.

В 13 лет вступила в комсомол, через год стала комсоргом. С утра работала, а вечерами училась в вечерней школе. Параллельно вела общественную деятельность.

Окончила Челябинский техникум легкой промышленности и продолжила учебу в Московском институте легкой промышленности.

После войны 46 лет работала на швейной фабрике (самом крупном швейном производстве в советское время).

